



稳扎稳打有干头

组建绿色建造产业链联合舰队

福山全方位“链”出高质量发展新动能

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 王冠华 摄影报道)3月21日,福山区组织开展“2024福山区绿色建造产业春季合作洽谈会”,部分驻福央企、国企,福山区总承包企业、专业分包企业,福山区混凝土、水泥、装配式部品部件、门窗、防水保温等绿色建材企业等60余家企业参加。

这是一次创新的“握手”,通过聚集建筑业企业、绿色建造产业链企业、重点项目负责人等各方代表,为绿色建造产业链企业间寻找资源整合和互利协作的契合点提供合作交流的平台,从而组建起“联合舰队”,面向绿色建造产业链“蓝海”,奋力搏击。

福山本地建筑业、绿色建造企业数量多、类型全,而且深耕福山建筑市场多年,在主场具有资源配置优势,而外地国企央企具有先进的项目管理经验、优秀的技术人员、低廉的融资成本和充足的项目资源,两者互补性极强,有广阔的合作空间。

通过组建“联合舰队”,在产业链上发力。福山区聚力推动大型企业和特色企业之间的合作,实现企业之间优势互补。同时,推动绿色建造企业与总承包企业之间合作,发挥产业特色优势,打造更具规模效应的绿色建造产业链集群。

记者从洽谈会上了解到,今年是福山区重点项目建设的关键之年,全区确定了总投资1792亿元的123个重点项目,其中,建设类项目94个、总投资1039亿元、年度计划投资218亿元,13个项目列入省级重点项目、35个项目列入市级重点项目,不论

“

福山区今年确定了123个重点项目,总投资1792亿元。

其中,建设类项目94个、总投资1039亿元、年度计划投资218亿元,13个项目列入省级重点项目、35个项目列入市级重点项目;

城建重点项目44个,包括道路修缮、停车场改造、雨污管网、热力、桥梁解危等工程,总投资约111.9亿元,年度计划投资31.9亿元。



洽谈会现场气氛热烈。

是项目数量体量还是质量,都再创新高。在城建重点项目方面,福山区今年将聚焦民生改善,计划实施44个城建重点项目,包括道路修缮、停车场改造、雨污管网、热力、桥梁解危等工程,总投资约111.9亿元,年度计划投资31.9亿元。

“各建筑业、绿色建造企业,要借东风、乘势起,把握重点项目建设的热潮,通力协作,实现跨越式发展。我们住建部门将继续发挥桥梁纽带作用,牵线搭桥,鼓励外地央企国企与本地建筑业、绿色建造企业在

更大范围、更宽领域、更高层次开展交流合作。”福山区住建局相关负责人表示,企业和企业深度交流,必将带来“乘数效应”,更好地发挥本土资源、技术、装备等优势,更快地推进全区重点项目建设。

“我们具有灵活的经营机制以及高效的管理和运营能力,而央企则拥有雄厚的实力和资源。私企和央企携手合作,必将为各自的发展带来更多的机遇。”烟台东华建设集团有限公司总经理杜宝武表示,将积极配合全区重点工程建设项

目的实施,把握好共同发展、共同进步的机会。“我们希望建立更加紧密的合作关系,实现资源共享,互利共赢。”中冶天工集团有限公司山东分公司副总经理李剑表示,相信通过整合产业链资源可以共同应对市场挑战,推动福山区建筑业的高质量发展。

“链”上发力,蓄势崛起。福山区绿色建造产业链将乘着东风,聚力推动全产业链协同发展,精准延链补链强链、聚链成群,全方位“链”出高质量发展的新动能。

高端装备出口涨七成

烟台港助力“中国制造”加速出海



强大的数据采集、编码生成和定位能力,为管理者提供最佳决策参考,为客户提供“一键查询”全程实时感知服务,实现“国内企业设备加工生产—港口仓储物流发运—国外终端分拨销售”各供应链环节的无缝衔接,打通“厂家—用户”端到端服务“最后一公里”。在“智慧理货+智慧配载”的加持下,该公司依托深水泊位和自主吊装优势叠加,创下单件吊装280吨的最重纪录。目前公司已经攻克风叶、风力发电机、风筒自主吊装工艺,港区专业化服务能力持续提升,可以为客户提供单件500吨以内的各型号全尺寸重大件装卸高品质服务。”蓬莱港公司市场营销中心经营主办曲善魏表示。

不仅仅是工程机械类装备,新能源

风电装备、特种装备出口同样“火热”。在蓬莱港区7#泊位,搭载着价值近1亿元人民币的特种锅炉模块的外贸船舶缓缓驶离港区,驶往中东。另一艘外贸船舶立马靠上,进行风筒装船作业,目的地为欧洲。

“在本次特种锅炉模块作业中,我们依托深水泊位和自主吊装优势叠加,创下单件吊装280吨的最重纪录。目前公司已经攻克风叶、风力发电机、风筒自主吊装工艺,港区专业化服务能力持续提升,可以为客户提供单件500吨以内的各型号全尺寸重大件装卸高品质服务。”蓬莱港公司市场营销中心经营主办曲善魏表示。

目前在专业件杂货码头设施配置方面,烟台港拥有各类件杂货泊位35个,其中万吨级以上34个,海工装备专用泊位2个,港口库场面积972万平方米,可供20万吨级船舶直靠直装件杂货,为各类型杂货船舶的全天候作业和高效集疏港提供一流服务。

一流软硬件服务不断丰富延伸烟台港件杂货业务生态圈,目前烟台港已成功开通至非洲、东南亚、南美、欧洲等23条件杂货直航海运线路,全面覆盖风电设备、工程车辆等200余件杂货种类,形成了“以航线聚货源、以货源促航线”的良性循环,助力“中国制造”加速出海、走向世界。

全市军创中小企业高质量发展政策解读宣贯会求实效促发展——

让政策精准直达军创企业

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 实习生 段梦涵 通讯员 张帆)“企业立项材料一大堆,为什么没有立项成功?”“《中华人民共和国公司法》修订后,公司治理中,董事和高级管理人员的责任发生了哪些变化?”“高新技术企业的奖补资金、税率减免到底怎么算?”3月23日,烟台市退役军人事务局联合市退役军人就业创业促进会,召开助力全市军创中小企业高质量发展政策解读宣贯会,40多名企业代表齐聚一堂,与行业专家探讨企业发展新路径,学习掌握最新政策。

《中华人民共和国公司法》修改的背景和意义是什么?修改的亮点是什么?对企业又有哪些影响?会议伊始,海军退役军

官、山东省优秀律师周志军,为与会者详细解读了新《中华人民共和国公司法》。

“公司法是商业法律的重要组成部分,它为公司的设立、运营和解散提供了一套完整的法律规则和程序。”周志军介绍,新《中华人民共和国公司法》于2023年12月29日审议通过,新增和修改了228个条文。“主要内容修订有严格强化股东的出资责任、引入新的资本制度,进一步明确股东权力范围,完善公司组织机构设置及职权规定,强化控股股东、实际控制人和董事、监事、高级管理人员的责任等。”周志军说。

企业发展也须“内外兼修”,企业财务环境不仅影响着企业资本的取得、运用和资本收益的分配,还影响资本的配置和利用率。山东商友财税咨询师、烟台大学特

约讲师赵美珍的一堂“老板财税必修课”,以经营与会计核算为主题,分享了如何创造新高效的经营模式和管理方法。“军创中小企业在注重业务发展的同时,也应加强内部管理,提高会计核算水平,为企业可持续发展奠定坚实基础。”赵美珍说。最后,项目申报主管部门工作人员深度解读了优质中小企业梯度培育、瞪羚企业政策。

“这次的政策解读会,为军创中小企业明确了发展方向,开拓了运营思路,推动全市军创企业知政策、解难题、求实效、促发展,为奋进万亿新征程,贡献退役军力量。”市退役军人就业创业促进会会长徐学盛表示。

建功烟台·工会在行动

牟平区举办2024年首期工匠讲堂 小讲堂释放大能量

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 周露萍 牟冰清 摄影报道)3月20日下午,牟平区总工会到烟台中集来福士海洋工程有限公司开展2024牟平区第一期“工匠讲堂”活动,让小讲堂释放大能量,影响更多工匠人才在知识沉淀、技艺传承等方面发挥引领和示范作用。

活动现场,“牟平工匠”代表在全国劳动模范、齐鲁大工匠杨德将的带领下,“沉浸式”参观了杨德将劳模和工匠创新工作室、基地产品展厅和“蓝鲸2号”半潜式钻井平台,详细了解了杨德将从管道学徒工成长为齐鲁大工匠的心路历程。

“通过这期‘工匠讲堂’,我们加深了对劳模工匠精神的理解。今后要将劳模工匠精神更好地融入工作中,苦练技术,精益求精,创新进取,在平凡的工

作岗位上书写奋斗人生。”“牟平工匠”孙元武有感而发。

牟平区总工会创新打造“牟工语”工作品牌,大力实施“牟平工匠孵化工程”,不断夯实工匠人才培养基础。强化典型示范引领,采取“走出去,请进来”的方式,实地观摩先进企业,促进交流提升,邀请劳模、工匠入企传道授业解惑,全面激发产业工人自觉提高技术技能素质的内生动力。强化创新平台建设,依托劳模、工匠创新工作室大力开展技术革新和发明创造活动,进一步激发产业工人的创新意识、创新潜能、创新水平。同时,强化典型培育选树,注重从基层一线挖掘典型先进,连续举办7届“牟平工匠”选树活动,培育各级工匠人才近百余名,在全社会形成“人人争当工匠、人人向工匠看齐”的浓厚氛围。



牟平区“工匠讲堂”活动现场。

胜利路与红旗中路路口正在施工

3月底前完成渠化改造

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张洋 余江友)昨天下午,记者来到胜利路与红旗中路路口,路口渠化工程第二阶段正在紧张施工中,本月底完成渠化施工,市民通行此路口将更加方便。

胜利路与红旗中路路口十分繁忙,车辆川流不息。红旗中路与胜利路交叉口渠化提升改造工程第一阶段——路口弯道处改造在去年年底已经完成,一条右转专用车道为市民出行带来很多便利。随着近期气温逐渐升高,工程的第二阶段也已启动。围挡之内,施工人员正在对树木进行移栽,对原来的道板进行拆除。

工作人员介绍,第二阶段改造主要是在第一阶段的基础上接续向北施工,长度约130米,重点针对南山嘉园出入口至公交站台处的车行道进行拓宽,将该区域原有车行道向西拓宽2.5米,使此路段由原来的3车道优化为4车道,确保与已拓宽的路段车行道边线顺畅衔接,进一步优化路口交通布局,提升市民行车体验。

此次施工还将配套改造范围内的雨水管井,并完成公交车站亭、市政路灯和有关交通设施的迁移,确保路口渠化完成后整体协调性和功能性,该段改造将在3月底前完成。

为确保施工顺利进行,作业期间会对人行道实施封闭作业,最右侧车行道可能会根据施工需要短时间、临时性封闭。市民在行车途经施工区域时要注意安全或选择绕行。

这几类高危人群注意啦

请接受结核感染筛查

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 王朝霞 曾颖雪)3月24日,是我国第29个“世界防治结核病日”。市疾控专家建议,结核潜伏感染的高危人群、高风险场所人群应接受结核潜伏感染的筛查。

结核病,曾经的“白色瘟疫”,时至今日仍然是全球、全国的重大公共卫生挑战。据估算,全球约20亿人感染结核分枝杆菌,我国有近3.6亿人感染,我国是结核分枝杆菌潜伏感染负担最重的国家之一。

结核分枝杆菌潜伏感染(latent tuberculosis infection, LTBI)是指机体虽然感染了结核分枝杆菌,但是没有结核病的临床症状,比如发热、咳嗽、咳痰、咯血或痰中带血等,同时也沒有病原学或活動性結核病的影像學证据。

高危人群包括活動性肺結核患者的密切接触者,HIV感染者及艾滋病患者,6岁及以上老年人,糖尿病患者,矽肺病患者,接受免疫抑制剂治疗的患者,接受器官移植和透析的人群,类风湿性关节炎、系统性红斑狼疮、强直性脊柱炎等患有自身免疫性疾病患者及其他免疫力低下的人群等。

如何预防结核潜伏感染者进展为结核病患者呢?LTBI人群中约5%—10%的人可能在一生中发展为活动性结核病患者,成为新的结核病传染源,是结核病的潜在患者,且在结核病高危人群中发病率更高。

对于排除活动性结核病、无预防性治疗禁忌的LTBI患者,如果得到适当的治疗,可以使减少体内休眠的数量,使其复燃的风险大大降低。